

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.545

Segovia.—Lunes 22 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

El reconocimiento por el Japón de la España nacional

He aquí un nuevo triunfo de nuestra diplomacia, que viene desarrollando una labor de resultado positivo, y una nueva prueba de la justeza de nuestra causa, la de la España auténtica, la que tiene como Caudillo al Generalísimo Franco y la que lucha eficaz y victoriosamente por salvar a la civilización europea, en nuestro suelo, derrotando, de un modo definitivo, a las hordas bolcheviques.

El Japón se apresta a reconocer al Gobierno de Franco, según se desprende de la siguiente nota oficiosa, facilitada por el Gabinete diplomático en Salamanca, de Su Excelencia el Jefe del Estado:

"El encargado de Negocios de la España nacional en Tokio, don Francisco Castillo y Campos, viene celebrando desde hace algún tiempo importantes conferencias en dicha capital con el ministro de Negocios Extranjeros del Japón, señor Hirota. En la que ha tenido lugar ayer, nuestro representante, correspondiendo a los propósitos manifestados por el Gobierno imperial de reconocer al del Generalísimo Franco, ha entregado al ministro de Negocios Extranjeros una nota confirmando que el reconocimiento tiene lugar sobre la base de los Tratados vigentes suscritos entre España y el Japón antes del movimiento nacional.

El acuerdo entre nuestro representante y el Gobierno japonés ha sido absoluto y será firme cuando obtenga la sanción de Su Majestad el Emperador, que será muy en breve."

Es decir, que el Imperio del Sol Naciente reconoce de jure al Gobierno de la España nacional, quedando sólo, a la hora de redactar este artículo, el requisito de la firma de S. M. el Mikado para que logre ese reconocimiento su plenitud internacional.

Esta determinación del gran país del Extremo Oriente debe llenar de complacencia a todos los buenos españoles, porque significa la adhesión a nuestra gloriosa cruzada de un Estado poderoso, con una potencia militar y naval verdaderamente gigantescas; con una industria admirable, por su desarrollo y pujanza progresiva; con una economía floreciente y con gran influjo en el concierto universal, pues sus decisiones pesan mucho entre las grandes potencias.

Esa maravillosa nación, cuya cultura y adelantos causan asombro al mundo, por la rapidez con que se ha puesto a la cabeza de las más modernas y vigorosas, demostró su enemistad y repugnancia hacia la revolución comunista española, ya desde el principio de nuestro movimiento salvador, retirando su Embajada de Madrid, síntoma indudable de que no le eran gratas las relaciones con unos mal llamados Poderes públicos, que obraban al dictado de Moscú, cometiendo todo linaje de desmanes y llevando a cabo los más monstruosos crímenes.

Y ahora, recientemente, ha puesto también de manifiesto su repulsa a los Soviets, cuya actuación peligrosa se agudiza, cada vez más, formando parte del frente político universal contra el comunismo, como lo patentiza el Pacto de solidaridad que ha establecido con Alemania e Italia.

El Japón, pues, ve con amistoso gesto nuestro esfuerzo triunfal contra el bolchevismo, con el que nos convertimos en paladines de la civilización de Occidente, amenazada de destrucción por las maquinaciones del Komintern y del Kremlin. No en balde ese Imperio de los nobles samurais, que tiene por culto el honor, combate también contra el comunismo en China, cerrando el paso a esa inmensa tierra a la influencia de los bárbaros secuaces de Stalin y de sus doctrinas disolventes, para quienes el honor, la moral y el proceder digno son prejuicios burgueses, que hay que destruir en sus ansias de extender la revolución a todo el orbe.

Hoy, por tanto, es un día de júbilo para toda la España liberada del yugo marxista. El reconocimiento de ésta por el Japón, además de producirnos una impresión satisfactoria, contribuye a acrecer el crédito de nuestro Gobierno, como corresponde a su vitalidad, a su derecho y a su fuerza.

¡Gloria al Japón, caballeresco, heroico y milenar!

EN LOS FRENTE DE ARAGON

Vanas tentativas de la aviación roja

Zaragoza, 21.—La guerra está ganada. De esto ya no le cabe duda al enemigo. Este confía únicamente en la ayuda extranjera. Los viajes de los dirigentes rojos al extranjero no tienen más finalidad que gestionar ayudas para contener a nuestras tropas en su futuro avance.

Se habla en la Prensa extranjera de mediación que niegan hipócritamente los periódicos rojos, después de haber sido rechazada por la España nacional.

Cuantos evadidos llegan a nuestro campo confirman que Rusia empieza a ver malparada la causa e inicia el retroceso. No creemos en ello. La guerra, desde luego, está ganada, pero para terminarla necesitamos que ciertas democracias se convengan de la inutilidad de su ayuda al enemigo.

La Prensa nacionalista da cuenta de que continúa el paso de hombres y de material a la zona roja desde Francia. Indudablemente han recibido también aparatos de aviación. No importa. Nuestros cazas les tienen a raya. No se nos olvidará lo ocurrido ayer. Varios aviones rojos de bombardeo quisieron penetrar en el perímetro de Zaragoza, pero no lo consiguieron.

La guerra está ganada. Falta sólo terminarla, y esto no depende del campo de batalla.

El día de hoy ha sido de tranquilidad absoluta. El mal estado del tiempo contribuye a esa calma. Sólo po-

demostramos el paso a nuestras filas de cinco milicianos con armas.

Intentan bombardear el frente de Villamayor

Zaragoza, 20.—Aviones rojos han intentado bombardear el frente de Villamayor. No consiguieron sus propósitos, y hasta fueron de efectos contraproducentes para ellos. Acosados las alas bolcheviques por los nacionales, los pilotos enemigos arrojaron seis bombas en su propia zona; delante de nuestras posiciones. Otras cuatro cayeron en nuestras líneas, pero no causaron daño.

Otro barco inglés cargado de material bélica

Ha sido capturado por el crucero «Galatea», de la misma nacionalidad. Llegan a Palma tres unidades de guerra inglesas

Palma de Mallorca.—Fondearon en la bahía de Palma los cruceros ingleses «London» y «Devonshire». Los comandantes de ambos cruceros desembarcaron inmediatamente y pasaron a complimentar a las autoridades militares de la isla, quienes, a su vez, devolvieron la visita a los marinos ingleses.

La tripulación de los cruceros desembarcó, recorriendo la población,

con lo que la dieron una nota de color.

Londres.—En aguas del Mediterráneo ha sido detenido un barco con pabellón inglés que, conduciendo un cargamento de material de guerra, se dirigía a puerto rojo de España.

Este es el segundo navío contrabandista detenido por buques de guerra ingleses desde que se ha restablecido el servicio de patrullas.

¿NOS LLAMAN ASESINOS?

Las radios rojas han recogido con satisfacción los comentarios de ciertos periódicos del extranjero al último discurso para la exportación, impuesto por Rusia para especular con él en los laboratorios de la revolución mundial.

¿Qué ha dicho Azaña y qué dicen las radios rojas? Que «aquello» es una República, un Estado, un Presidente, una Constitución, unas Leyes anteriores a la guerra y un pueblo organizado que tiene fe en sus derechos y en sus destinos. Y que «lo de aquí» es una partida de moros, italianos, portugueses, húngaros... y unas milicias de asesinos, sin Leyes, sin ideal, sin Derecho, sin fe.

Eso dicen los comentaristas fantasmales del discurso de Azaña y eso dicen las radios de los bolcheviques, porque tales son las órdenes a Azaña, a sus exégetas y a sus genizaros de los capostotes del Komintern.

Pero nadie les hace caso. La sensibilidad humana no llegó a embotarse hasta el punto de no percibir que el Frente Popular sigue los rumbos que le imponen los acuerdos de las internacionales comunistas, de las que todos los Frentes Populares del mundo (¡pobre Francia!) son encubiertos realizadores.

Contra la República, contra el Estado, contra sus instituciones públicas y privadas y contra el derecho natural de los españoles, no nos hemos sublevado nosotros. Se sublevaron ellos, los jaleadores del separatismo, los marxistas de las milicias armadas y de los pistoleros a jornal; los Gobiernos del Frente Popular, como el siniestro de Casares Quiroga que impulsó al pueblo de Madrid en la jornada conocida (por la patraña de los caramelos envenenados), a que incendiase las iglesias y apunalara ciudadanos pacíficos en medio de la pavididad cómplice de una fuerza pública que se preparaba a asesinar, por mandato del Estado mismo, al tribuno de la oposición don José Calvo Sotelo. Sin Ley, sin autoridad, sin garantías, había una España bajo la férula del contubernio frentepopulista que se había adentrado fraudulentamente en los ámbitos constitucionales, empeñado en disolver la sociedad española, en perseguir y exterminar individuos y Corporaciones, los más dignos y de prestigio más sólido. Entonces sobrevino el alzamiento del Generalísimo, intérprete de la suprema angustia nacional.

El Generalísimo, el Ejército, Falange Española Tradicionalista, se alzaron con España, la pusieron en alto, ¡Arriba España!, para que no siguieran afiéndola los que la secuestraron bajo signos de traición y de sangre.

¿Quedó después del alzamiento una República? ¿Un Estado? ¿Una Constitución? ¿Unas leyes? ¿Un pueblo organizado, con derechos y fe en sus destinos? ¡Bah! Quedó la horda. Quedaron los saqueos, quedaron las checas, quedaron los ojeadores carniceros de hombres de bien, quedaron las turbas que pasaron a cuchillo a familias enteras y colgaron de la negra balconada niños decapitados, abiertos por el vientre; quedaron las hienas como aquellas que en Ronda, a un preso, que llevaba seis días sin comer, le entregaron carne para que se confortase. ¿Te ha gustado?—le preguntaron.—Y cuando respondió, agradecido, que sí, le aplastaron con la revelación espantosa, indescriptible: «Te has comido la carne de tu hijo Manuel».

Azaña pronunció un discurso. Le comentan algunos periódicos del extranjero y las radios rojas no disminuyen su satisfacción. Es lo mismo. El mundo entero les conoce y les acusa: ASESINOS, ASESINOS, ASESINOS...

PIENSA QUE LO QUE TU CUENTAS EN SECRETO A UNO, ESTE LO PUEDE CONTAR EN LA MISMA FORMA A MIL, Y QUE ENTRE ESOS MIL PUEDE HABER UN ENEMIGO

Nota de la Junta de Abastos

Remisión de declaraciones de existencias de cebada

Reitero a los tenedores de cebada —propietarios, rentistas, etc.—que no hubieren remitido las declaraciones juradas de existencias que poseen y que tienen que remitir mensualmente a esta Junta provincial de Abastos; lo verifiquen en el improrrogable plazo de seis días, comenzados a contar de la fecha de publicación de esta nota.

Asimismo harán constar en las precitadas declaraciones el almacén, panera o local donde equéllas radiquen. Segovia, 22 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El presidente de la Junta provincial de Abastos, P. D., A. REGUERA.

EL POLVORIN REVOLUCIONARIO DE FRANCIA

El Gobierno del Frente Popular se muestra ahora asustado de su propia obra

Conferencias entre el jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y del Interior; actividad de la policía y de la seguridad nacional. Hallazgo de ametralladoras, fusiles ametralladoras bombas y radios clandestinas

Gran impresión ha causado en Francia el descubrimiento de un complot revolucionario, supuesto o real. El caso es que el propio Gobierno se ha visto obligado a tomar parte activa (supuesto o real también) en el descubrimiento de la trama para aplastar todo intento de subversión.

Hay que anotar, a este respecto, las entrevistas de larga duración habidas entre los ministros de la Guerra y del Interior, los cuales se han ocupado de la «andana» comunista contra la seguridad del Estado francés. Francia no se ha dado cuenta del peligro hasta el momento en que ha visto incendiada la mecha, unida al polvorín que, a ciencia y paciencia de su Frente Popular, ha colocado Moscú en la base de la nación.

Se han llevado a cabo detenciones sensacionales (pocas); se anuncian, como inminentes, otras no menos importantes; son descubiertos verdaderos arsenales de material de guerra y elementos de comunicación inalámbrica para el contacto de los revolucionarios franceses con sus directores de la U. R. S. S.

Todos los servicios de policía y de la seguridad nacional están en movimiento para descubrirlo todo. Y la reunión de los ministros del Interior y de la Guerra nos revela que el Ejército está preparado para intervenir si las circunstancias lo aconsejan. Para mañana está anunciada la celebración de un Consejo de ministros, presidido por M. Lebrun.

Francia está en pie de alarma. El Frente Popular ha conseguido sembrar el pánico en todo el país. Lo que no sabemos es si conseguirá sus propósitos de reproducir allí los acontecimientos de España. Todo hace suponer que el

PARTE OFICIAL

Sin novedad en los frentes

Salamanca, 20 (11,45 n.)—Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 20 de Noviembre de 1937:

Sin novedades dignas de mención en los frentes. Salamanca, 20 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Salamanca, 21 (11,45 n.)—Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 21 de Noviembre de 1937:

Sin novedades dignas de mención en los frentes. Salamanca, 21 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Un servicio policiaco de importancia

París, 21.—El sábado llevó a cabo la Policía un servicio de importancia. Fué detenido un ingeniero diplomado de la Escuela Superior de Electricidad de París. Este individuo es administrador de una sociedad textil y se le acusa de ser uno de los jefes del complot y encargado de organizar los depósitos de armas.

El comisario jefe de la brigada especial que interviene en la práctica de registros, ha llevado a cabo uno en una villa de las afueras de París deshabitada desde hace tiempo. En ella han sido descubiertas veintisiete cajas, conteniendo una treinta y dos granadas; otra, nueve fusiles ametralladores; una tercera, cartuchería de fusil, más dos con fusiles, y las veinte restantes llenas de botes cilíndricos vacíos.

En otros puntos la misma brigada ha efectuado otros registros, con resultado nulo.

Mañana, Consejo de ministros

París, 22.—Mañana, martes, se reunirá el Gobierno en el Palacio del Eliseo para celebrar Consejo bajo la presidencia de M. Lebrun.

El Consejo comenzará a las diez de la mañana, y se supone que estará dedicado a tratar del complot revolucionario descubierto en Francia.

Derrota frentepopulista

París, 21.—Hoy se han celebrado elecciones para cubrir una vacante de senador, por fallecimiento.

Ha triunfado el candidato republicano contra el de los republicanos socialistas. Este último estaba apoyado por socialistas y comunistas.

Von Neurath acepta la invitación

Berlín, 21.—Como se había dicho, lord Halifax ha invitado a von Neurath a que visite Londres. El ministro de Relaciones Exteriores del III Reich ha aceptado la invitación.

Todavía no se ha precisado la fecha en que von Neurath efectuará el viaje, aunque se supone que no será antes de Navidad, por necesitar unas semanas para preparar los interesantes temas que serán tratados en las futuras conversaciones angloalemanas, entre las que figuran las reivindicaciones coloniales y la neutralidad de Bélgica.

Continúa la reserva

Berlín, 21.—La Prensa observa absoluta reserva sobre los resultados de las entrevistas celebradas por lord Halifax.

Un difundido periódico publica una información, según la cual la actual aproximación angloalemana llevará al estudio de las probabilidades de formación de un pacto de las cuatro potencias occidentales y a procurar la vuelta de Alemania a la Sociedad de las Naciones como garantía de la paz.

Satisfacción en Londres

Londres, 21.—En los medios britá-

El jefe del Gobierno conferencia con el ministro del Interior

París, 21.—El presidente del Consejo, M. Chautemps, ha conferenciado con el ministro del Interior acerca del descubrimiento de arsenales de armas en París y de los desórdenes surgidos en diferentes ciudades.

Tanto el presidente como el ministro están de acuerdo en que se debe llegar a un completo esclarecimiento en la cuestión de los depósitos de armas y en que debe restablecerse la tranquilidad e imponer el orden donde sea necesario, pues lo ocurrido ha causado mal efecto en el extranjero.

El nuevo estado alemán

Sale de Berlín lord Halifax y llegan el Presidente del Consejo y un ministro de Hungría

Optimismo en los medios políticos de Berlín y de Londres. La visita de los ministros húngaros constituye una aproximación al eje Roma-Berlín

Berlín, 21.—El secretario del Foreign Office, lord Halifax, llegó ayer de Munich. Inmediatamente conferenció con von Neurath y celebró una entrevista de dos horas con el jefe del Plan cuatrienal, así como con el ministro del Aire general Goering.

En la Embajada británica se ha celebrado una recepción, a la que concurrieron lord Halifax y varios ministros alemanes.

No se ha facilitado comunicado alguno sobre los asuntos tratados en las entrevistas con los citados personajes alemanes y con el mariscal von Blomberg, ministro de la Guerra.

LA POLITICA DE NO INTERVENCION

El Generalísimo acepta el envío de una Comisión internacional

Para lo relativo al asunto de los voluntarios extranjeros

Londres, 21.—El Generalísimo ha contestado a la nota cursada por el presidente del Comité de no intervención, aceptando el envío de una comisión internacional a la España nacionalista.

La nota de referencia ha sido entregada por el señor Sangroniz, jefe del Gabinete diplomático de Su Excelencia el Generalísimo Franco al representante británico en San Sebastián. Se trata del plan británico de 14 de Julio que el Comité de no intervención presentó a la aprobación de las dos partes en lucha.

Como es sabido, dichas comisiones se encargarán, por de pronto, de determinar el número de extranjeros que luchan en uno y en otro bando, y en estudiar el modo de repatriarlos lo más rápidamente posible.

De la aceptación de estas condiciones por el Generalísimo Franco, se desprende que Su Excelencia aprovecha todas las posibilidades que puedan conducir a un rápido fin de la guerra.

No se tiene noticia de que haya contestado el Gobierno rojo de Barcelona.

LA GUERRA Y AL MARGEN DE LA GUERRA

El frente de Aragón visto por "El Tebib Arrumi"

Cuando los billetes rojos llovan del «cielo». Nuestra economía, nuestras finanzas y el oro robado por los bolcheviques

Salamanca, 22.—La guerra europea echó abajo muchos principios, entre ellos el de que una conflagración mundial no podía durar más de dos meses. También la guerra española ha echado por tierra otro "principio": "Aplastaremos al enemigo—dijo Prieto al empezar la contienda—porque somos los dueños del dinero."

Está demostrado que más importante que el dinero es la mercancía. Los rojos tenían mucho dinero. Como que la Fábrica de Moneda acuña en un día lo que antes acuñaba en una semana! Pero en la zona roja, los campesinos, los comerciantes, los productores, esconden la producción convencidos de que los billetes y las pesetas que se lanzan al mercado bursátil no tienen ningún valor.

Refugiados llegados a la España nacional nos informan que la aviación nacional arrojó sobre Santander y Gijón millones de pesetas en billetes rojos para demostrar que vender productos por dinero sin garantía es ruinoso. A esto se debe, en gran parte, la enfermedad económica de la España marxista que corre como un cáncer su ya débil resistencia. Ganará la guerra el que tenga mejor organizada su economía.

Con relación a este tema, que no se puede separar de la marcha de las cosas militares en un país en lucha, se están haciendo en el extranjero muy brillantes estudios en los cuales se ensalza la labor financiera del Gobierno de Franco. En Alemania, Italia, Inglaterra, Francia, etc., estudian se de aquella, que garantiza nuestro triunfo definitivo.

El frente de Aragón

«El Tebib Arrumi» publica en la «Hoja Oficial del Lunes» la siguiente crónica:

«La Hoja Oficial» me pide una impresión sobre el frente de Aragón. Lo doy con gusto, no como impresión forzosa, sino como producto de un convencimiento sólido y fundamentado.

Aragón ha hecho—para mí—lo más difícil que cabe hacer en la guerra. Lo más duro y desagradable. La guerra maniobrero, la de impulso y avance, es senda cubierta de rosas, aunque ¡ay! no carece de espinas. La guerra estabilizada, de agante, de resistir sin dar un paso hacia adelante, pero sin darle tampoco hacia atrás es un camino duro, pedregoso, erizado de espinas... sin rosas.

Avanzar conquistando territorio, poblaciones, provincias enteras. Bravo empeño para los soldados. Aguantar un día y otro al enemigo, cerrarle el paso, es menos airoso. Por eso la gente no se da cuenta exacta de lo que representa ese esfuerzo cotidiano, y no se entera. Yo afirmo que porque unos supieron resistir otros consiguieron avanzar. No hubiese sido posible

escribir las grandes páginas de conquista ya conocidas, si no hubiera resistido Aragón como ha resistido. Mejor dicho aún: el primer gran fracaso, el mayor quebranto moral sufrido por los rojos desde el principio de la guerra, fué ocasionado por la resistencia maravillosa de Aragón. Recordad aquellos seis primeros meses de la guerra. A diario los periódicos y los radios marxistas anunciaban la caída de Jaca, la toma de Teruel, la conquista de Huesca y la marcha sobre Zaragoza. Sin embargo, Jaca no cayó y siguieron resistiendo las otras ciudades, sin que ni un solo día dejasen de ser nuestras. El día en que se pueda hablar claro y se diga al mundo el pequeño número de hombres y la misérrima cantidad de elementos con que contaban los aragoneses para enfrentarse con el formidable enemigo que se les venía encima, el asombro no tendrá límites.

Los aragoneses han defendido sus ciudades y un frente de cien kilómetros con elementos que, en técnica militar, serían insuficientes para salvar una población sin importancia con un término municipal de media legua.

Nada más que eso representa Aragón en la campaña gloriosa. Pecharon los aragoneses con la parte más dura, ingrata y difícil. El día que se les dé la otra misión, la de avanzar, ¿qué no harán los hijos de Aragón?

La «no intervención» francesa

Paris.—(L'Action Française) da cuenta de que tiene conocimiento de la llegada a puerto francés de un buque que tiene a bordo 1.400 toneladas de maquinaria «en piezas sueltas». El periódico no tiene duda de que se trata de material de guerra para Barcelona y Valencia. Contrariamente a los usos y costumbres del pueblo trabajador—añade el diario—todo el día del domingo 14, estuvieron empleados los obreros del puerto en la descarga de cajas, que son un lote de 2.500. Una de éstas se abrió. Contenia cartuchos para armas de guerra. Todo el mundo se dió cuenta, pero no se ha tomado ninguna medida. Las órdenes fueron dadas a la Aduana desde el ministerio del Interior por conducto del prefecto. El escándalo aumenta más y más, por las complacencias del Frente Popular.

Ayer, en el teatro Juan Bravo, se celebró un importantante acto organizado por la Juventud femenina de Acción Católica

Representación del cuadro «Venta de Olmedo» y discurso de la representante nacional de Juventudes, señorita María de Madariaga

Ayer, como estaba anunciado, se celebró en el teatro de la plaza Mayor un acto de Acción Católica organizado por las Juventudes Femeninas. La sala del teatro Juan Bravo presentaba un brillantísimo aspecto, adornada con reposteros y plantas. Ni una sola localidad vacía y, por añadidura, el público llenaba los pasillos y, en forma inverosímil, se apiñaba en los palcos y en las localidades altas. Predominaba el elemento juvenil y, con él, la algazara y entusiasmo con que se defienden los su premios ideales cuando están hondamente sentidos.

En las localidades preferentes presiden las autoridades civiles y militares. Comienza el acto interpretándose diversas composiciones por la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

«Venta de Olmedo», del marqués de Lozoya Seguidamente se pone en escena una evocación teatral del marqués de Lozoya. «Venta de Olmedo», se titula. Se recoge en ella una estampa de la vida de Santa Teresa. El momento está conseguido con acierto y emoción. Es inútil decir, tratándose de una obra del marqués de Lozoya, que las figuras están admirablemente dibujadas, que el diálogo es preciso y elegante y que el ambiente está cuidado con extraordinaria exactitud.

Todos los intérpretes pusieron en la obra sus mejores entusiasmos. Rosario Bagués, que recitó irreplicablemente el prólogo, siendo justamente ovacionada; Fuessisla Martín, perfectamente.

Se refiere a la labor que se ha realizado en estos últimos tiempos y a la colaboración entusiasta que han prestado las enfermeras, las damas y señoritas que trabajan en el Ropero, los médicos, practicantes...; las facilidades que todos dieron es lo que motivó la labor fecunda de la Cruz Roja segoviana. Termina pidiendo a todos la máxima ayuda para esta benéfica institución.

Los señores Pérez Barahona y Reguera fueron muy aplaudidos. El acto resultó muy cordial.

El Himno de las Juventudes Católicas Había, en el escenario, un grupo de bellas muchachas, ataviadas con trajes regionales. Son Lili Escorial, Milagros Fadrique, Goya Ayuso, Lola Fernández, María Herranz, Felisa Sanchidrián, Carmen Cerezo, Engracia de Miguel, Felisa Zorrilla, Victoriana Adrados, Valentina Gómez y Rosita Rueda.

La señorita Bagués recitó una poesía solicitando la ayuda de todos para la Acción Católica. Después se cantó el Himno de las Juventudes, mientras el público permanecía en pie respetuosamente. Al final hubo aplausos entusiastas y vivas a la España católica.

Himnos patrióticos La banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia interpreta a continuación los Himnos de Falange y Oriamendi, que el público escucha en posición de saludo. Se dieron vivas patrióticos, calurosamente contestados.

Discurso de María de Madariaga La segunda parte del acto consistió en la intervención de la presidenta nacional de las Juventudes Femeninas de Acción Católica, María de Madariaga. Esta infatigable propagandista, hermana de un mártir, el que fué condejal madrileño, Ramón de Madariaga, pronunció un emocionante discurso.

Comenzó con un canto maravilloso a Segovia, exaltando las figuras de la Reina Isabel, de San Juan de la Cruz, de Teresa de Jesús. Tiene un emocionado recuerdo a nuestra Santa Patrona la Virgen de la Fuencisla. Tuvo frases de dolor por la pérdida de tantos tesoros artísticos en la España roja; por la profanación de templos y de imágenes.

Estudia la trayectoria de discatolidad y desespañolización del pueblo español, en sus clases diversas y afirma que la falta de fe ilustrada llevó a la atonía del sentimiento patriótico. Exalta la actual cruzada salvadora y habla de los tres dolores que hieren el corazón de los españoles auténticos: el dolor de la ofensa a Cristo, el dolor de la sangre vertida y el dolor de la mutilación en las familias. A éstos—afirma—se añade un nuevo dolor: el de los que no reaccionan aun en medio de estas amarguras. A este propósito fustiga energicamente a los que en la retaguardia no saben ponerse a tono con los tiempos heroicos que España está viviendo.

Termina con un párrafo elocuente de fe en el Generalísimo Franco y en los destinos históricos de España. La señorita de Madariaga, aplaudida con entusiasmo en varios párrafos de su discurso, escuchó al final una clamorosa ovación.

Con la interpretación del Himno nacional, acogido por el público con el fervor de siempre, terminó este importantísimo acto, por el que sus organizadoras, las Juventudes Femeninas de Acción Católica, han recibido muchas y muy merecidas felicitaciones.

En verdad que el acto de ayer fué un bello símbolo del profundo sentido de catolicidad que guía todas las aspiraciones y actividades de la juventud segoviana.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público Donativos recibidos en metálico los días 12 al 19 de Noviembre Don Pedro Pérez, de Rapariagos, 400 pesetas; doña Victoria Pérez González, de Rapariagos, 150; importe de venta de 16 corderos, de Severiano Martín, de Ribota, 320; viuda de Crescencio Cid, de San Cristóbal de la Vega, 200; mujeres de Santa Agueda, de Los Huertos, 10; don Santiago Casado, de Cantalejo, 65; don Félix Martín, de Saldaña de Ayllón, 75; jefe de la Prisión provincial, de San Ildefonso, 47,85; fábrica, dirección y obreros de la Fábrica de Loza de Otero de Herreros, 68,15; heredero de

La justicia de la España nacional

Descrita por un comandante de la aviación británica

Londres.—El comandante de la Aviación británica A. W. H. James, que ha visitado sucesivamente la zona pendiente de ocupación y la España liberada, formuló en «The Observer», el relato de sus observaciones personales y directas.

En el último número de dicho semanario londinense describe sus impresiones de una reciente visita a Santander y a Asturias. Dice así:

«La satisfacción de la población civil es completa, tanto entre los campesinos como entre la gente de las ciudades, en las que se ha operado el cambio de régimen. Yo hablé con algunos militares prisioneros que estaban, muy ligeramente custodiados por cierto, trabajando en un camino distante sólo doscientas yardas de sus antiguos camaradas, un lugar donde la evasión parecía fácil. Me dijeron francamente que no tenían queja alguna que formular respecto al trato que recibían. No había testigos presentes cuando conversé con ellos.

En Santander, el 6 de Octubre asistí a un juicio contra prisioneros, civiles unos, militares otros. Me presenté en la sala sin ser invitado ni esperado. El público lo integraban personas de todas las clases sociales, de uno y otro sexo en número de unas trescientas. Se enjuiciaba dignamente, con deliberación, con cuidado. Yo oí al fiscal decir lo siguiente al iniciar su informe (y como yo acababa de entrar en la sala, sin causar sorpresa alguna en el auditorio, era absurdo suponer que lo dijera para que fuese oído por mí): «El general Franco ha establecido que el empuñar las armas por un ideal político no constituye delito. No voy a acusar a nadie por el hecho de haber combatido. Sólo serán acusados los responsables de crímenes específicos.»

A continuación explica el comandante James cómo examinó con toda libertad, dándole para ello toda suerte de facilidades al auditor, los dosiers y registros de los procesos. Y formula los siguientes datos estadísticos:

Provincia de Santander, Agosto 27, Octubre 5

Table with 2 columns: Causas tramitadas (1.556), Causas sobreesaidas (804), Absoluciones (156), Sentencias de prisión (372), Condenados a muerte (204), Condenados a muerte llevadas a ejecución (44), Idem revocadas (3)

Agrega que todas las condenas son revisadas por Salamanca y que, en efecto, varias habían sido modificadas.

N. DE LA R.—Este es el testimonio de un jefe militar británico, conocedor de una y otra zona que ha vivido la realidad de la actuación judicial en los territorios liberados. Ninguna represalia, todas las garantías y limitación de la persecución a los crímenes de derecho común. Exactamente igual que en cualquier otro país de occidente, en plena vida normal. Y aún con un sentido de clemencia extrema.

Esta es la justicia de Franco. Compárese con la actuación de los Tribunales populares en la zona roja, intérpretes de un puro y simple deseo de venganza, concreciones del odio, carentes de toda la garantía para los inculpados.

Tomás Merino, de San Cristóbal de Cuéllar, 100; don Pedro Sánchez Pajón, cabo de la Guardia civil, 50; don Esteban Hernando, de San Miguel de Berny, 8; don Simón Arranz García, de Santibáñez de Ayllón, 150; don Tirso Unturbe, de Segovia, 500. Total, 2.215,75 pesetas. Se ha recibido de doña Carmen Moro, de Segovia, un anillo de oro, rros de Voltoya, 33,75; Junta local de Mutualistas de Encinillas, 21; doña Luz Massa García, maestra municipal de Madrid, un día de haber, 17; don Tirso Unturbe, de Segovia, 500. Total, 2.215,75 pesetas.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Nuevo gestor provincial El señor gobernador civil hizo esta mañana a nuestro compañero las siguientes manifestaciones:

Como la Diputación provincial de Segovia, con arreglo a la Orden del Gobierno general de 30 de Octubre, ha de constituirse con un gestor provincial más, es decir, con seis gestores en vez de cinco que ahora tiene, acabo de firmar el nombramiento para cubrir la vacante a favor del alcalde de San Ildefonso don Cecilio Bermejo, acreditado desde el primer día del movimiento como persona de singulares dotes, no sólo en el ejercicio de su cargo como alcalde, sino también en otras muchas facetas de la actividad pública, por lo cual de su actuación en la Diputación provincial espero grandes aciertos.

Ultimamente, con motivo del homenaje al heroico general Varela, pudieron apreciarse sus grandes dotes de organizador. De las autoridades militares he recibido siempre las mejores referencias por su colaboración en momentos difíciles para San Ildefonso, por ser este Municipio de primera línea. En todas las obras de asistencia social también ha demostrado su celo y entusiasmo ejemplares y como además está infiltrado del espíritu de Falange Española Tradicionalista, de cuya organización es entusiasta militante, estoy satisfecho del nombramiento y creo que en esta ocasión como en otras me han acompañado la inspiración y el acierto.

El Aguinaldo del Pobre Como se podrá ver en esta sección del periódico, queda abierta la suscripción para el Aguinaldo de los Pobres. En ésta, como en otras ocasiones, no pienso jalear la suscripción porque tengo bien probado que no hace falta. Ya está en marcha la iniciativa y todos los segovianos con la mira puesta en las próximas Navidades deben pensar en acudir en favor de las instituciones que viven de la caridad o para la caridad, desprendiéndose de donativos y procediendo generosa y espléndidamente.

El Patronato de la Colonia Varela El próximo miércoles, a las cinco de la tarde, se reunirán los miembros del Patronato de la Colonia Varela para proceder a la constitución de este organismo y aprobar el Reglamento de régimen interior.

DONATIVOS En el Gobierno civil se han recibido los siguientes: Con destino a Aguinaldo de los Pobres de Segovia Excelentísimo señor gobernador civil, 250 pesetas; excelentísimo señor don Manuel Pérez Mirete, 50; don Jesús Gilarranz y señora, 2; don Valentín de Burgos y señora, 10; doña Concepción Govea, viuda de Ruiz, 2. Total, 314 pesetas.

Los músicos celebran con gran brillantez la fiesta de su patrona Santa Cecilia

Solemne misa en la Santa Iglesia Catedral Los músicos segovianos han celebrado este año, con gran solemnidad, la fiesta de su Patrona Santa Cecilia. El acto central del programa ha consistido en una misa solemne oficiada en la Santa Iglesia Catedral.

El altar mayor aparecía adornado con multitud de flores y luces. Al lado de la Epístola, bajo dosel, se había colocado una preciosa imagen de Santa Cecilia, adornadísima también con exquisito gusto. Asistieron el ilustre prelado de la Diócesis, que tomó asiento en su trono colocado al lado del Evangelio; el gobernador civil, el alcalde, varios concejales, delegado de Hacienda, director de la Academia, teniente coronel de la Guardia civil y otras comisiones y representaciones.

Ofició la misa el canónigo señor Piñero asistido de dos beneficiados. Una orquesta formada por cien profesores y un nutrido coro de voces, compuesto por la capilla de la Catedral, Orfeón de los Padres Misioneros y otros elementos de la población, interpretaron admirablemente la misa de Sancho Marraco, dedicada a San Agustín, a tres voces mixtas. Al oportuno, la orquesta interpretó el «Angelus», de Massenet.

El panegírico de la Santa estuvo a cargo del delegado de capellanías, don Salustiano Llorente, quien pronunció una elocuente oración sagrada poniendo de relieve las virtudes de la mártir Santa Cecilia y exaltando lo que ha de ser el apostolado de la música. A esta función religiosa, con la que los músicos segovianos reanudan una laudable costumbre, asistió un gran concurso de fieles, que se asoció así a los solemnes cultos tributados en honor de la Santa Patrona de los músicos.

Concierto Según costumbre tradicional, la banda de música del Hospicio, dirigida por el maestro Bahillo, interpretó en la puerta de San Frutos de la Catedral, de diez a once de la mañana, un escogido concierto. Comida íntima Los profesores de música se han reunido en una comida íntima para celebrar la festividad del día. Emisión extraordinaria Esta noche, a las ocho, tendrá lugar en Radio Segovia una emisión extraordinaria en la que intervendrán destacados artistas, con sujeción al programa que ya hemos publicado en estas columnas.

Conclusiones ante las fugas en serie

Realicemos una transposición; si nos movemos, mediante un esfuerzo de acomodación, en la mentalidad de un habitante de la zona roja que no tuviese ideas preconcebidas. Y veamos las conclusiones que de los hechos y de las manifestaciones oficiales puede extraerse.

Hace meses se trataba de «aplastar el fascismo», de «reducir a los rebeldes». La Prensa hablaba de ataques, de cercos: Oviedo, el Alcázar de Toledo... Las fortalezas rojas se reputaban inexpugnables. Y todo aquello se ha venido abajo. El Alcázar de Toledo fué liberado gloriosamente. El cinturón de hierro ya no cine nada. Y todo el Norte está en manos de los nacionales.

Los dirigentes rojos no hablan ya de conquista, ni siquiera de «aplastar al fascismo». Sus palabras más optimistas son éstas: «Vamos a realizar una defensiva victoriosa». Las ha pronunciado un ministro, Jesús Hernández. Una defensiva victoriosa: es todo lo que puede aspirar un Gobierno que se dice legal y que trata de reducir a unos «rebeldes». ¿Reducir? Lo único que se ha ido reduciendo es el territorio ocupado por los rojos y la congrua alimenticia de él.

El inopinante puede ya opinar, sin necesidad de escuchar las noticias de los radios, que renuevan un poco el aire enrarecido de falsedad que se elabora artificialmente por los órganos de propaganda del Gobierno ambulante. Las perspectivas más halagüeñas que puede ofrecerle éste, son las de resistir, de defenderse de un acobardamiento progresivo e implacable. Enfermo de Levante se halla en una zona del aceite alcanforado y las balanzas de oxígeno.

Pero si todos estos hechos son por sobradamente elocuentes, en el ánimo del ciudadano al cual hemos designado nuestra actividad lógica, algo debido producir un efecto definitivo. Los sucesivos traslados del Gobierno errante.

¿Qué reacción han debido producir? La capital deja de ser capital, una trinchera de la más absurda y obstinada resistencia. Pasan meses y Valencia ya no es refugio. A un centenar de kilómetros del frente, a la villa del mar, Valencia no es refugio. ¿Cuál será la intranquilidad del Gobierno?, piensa necesariamente. Se reduce la «retirada de los cincuenta». ¿Hacia dónde? Hacia la capital importante más próxima a la frontera francesa, bañada también por el mar. El Gobierno quiere tener abiertas todas las puertas de la fuga.

La conclusión no es más que una, puede ser más que una: «Esto está perdido».

La retirada del Gobierno no es más que el preámbulo de la retirada de las tropas. Un Gobierno que retrocede día tras día, no puede ordenar a sus tropas que avancen. Carece de autoridad moral para ello. Un Gobierno que, con los ojos fijos en la puerta de escape, nada puede reprochar a las fuerzas que regresen derrotadas.

El inopinante ha de hallar en este lenguaje del Gobierno errante, la balanza sólida de una conclusión: «Esto está perdido».

«¿Qué está perdido, qué responsabilidades emana de cada gota de sangre vertida, a sabiendas de que se vierta gratuitamente, en pura pérdida, sin gloria ni provecho?»

Homenaje al presidente de la Cruz Roja Segoviana don Germán Reguera Para celebrar un acto en honor del presidente de la Cruz Roja segoviana don Germán Reguera. Para el acto se reunió en el hotel Fornos un grupo de amigos que obsequiaron al Reguera, con un banquete. Los regalos pasaron del centenar.

El premio del cubierto estaba recarado de dos pesetas, y la totalidad de los regalos se destinó, como donativo, a la suscripción de la Colonia Varela.

Homenajeado se le entregó un diploma de firmas, un bastón de mando, la medalla de presidente de la entidad.

Los señores Reguera, quien señaló la medalla de presidente de la entidad, ofreció el homenaje al presidente de la Ambulancia de la Cruz Roja, don Juan P. Barahona, leyendo unas inspiradísimas palabras, señalando los servicios prestados por la Cruz Roja segoviana en los primeros días del glorioso momento nacional, deteniéndose especialmente en el ataque rojo a la zona de Cabeza Grande, en que los soldados de la Caridad tuvieron que recoger allí a los heridos, haciendo votos por el mayor triunfo de la Cruz Roja segoviana en el próximo triunfo de la España de Franco.

En continuación el homenajeado señor Reguera, quien señaló la medalla de presidente de la entidad, tomó posesión del cargo de

DE MIS MEMORIAS

Substancia de Roma, esencia de España...

Los trazos esenciales del acto, la silueta, puede concretarse en justicia, en el cariño y en la alegría.

Asistimos al apoteosis del verdadero sufrimiento universal, de la verdadera voluntad popular.

El pueblo no necesita el hipócrita y cómico pasado de las urnas, que no tienen de transparentes más que los cristales, para manifestarse.

El alma siempre niña de los pueblos es más diáfana, y la del pueblo de Segovia se transparenta en el homenaje a Varela.

Allí hubo substancias de Roma, esencia de España, jugo de heroísmos y sacrificios.

Substancias de Roma... Dígalos el Altar Mayor, con aquellos lanceros rígidos e inmóviles que parecían haberse destacado de cesáreas legiones para inclinarse rítmicamente sus lanzas ante Jesús, que predicaba allí la buena y eterna nueva del Evangelio.

Fiesta de Cristo Rey... El sacerdote recitaba en la Misa ese latín de frases cortantes e hirientes: «Reino de verdad y de vida, de justicia, de santidad y de paz».

El homenajeado, cubierto el pecho de insignias, entre las que se destacaban dos veces la suprema distinción de la milicia, seguía reverente el Sacrificio. Su actitud recogida parecía responder a lo que en el presbiterio se leía. Estaría meditando: «Su reino es eterno y su poder incommovible».

Recepción en la Cofradía de la Fuencisla, que sonreía en el camarín como pudiera hacerlo una imagen andaluza.

Por concesión especial del prelado, se cantaron los villancicos de San Frutos. Los ámbitos de la Catedral se llenaron de alma de España, que tiene el privilegio de cantar cubierta con sus sienas ante la Majestad del Sacramento y mantiene como un tesoro la liturgia mozárabe.

Sus notas, alegres y bulliciosas como de pueblo en fiesta, sencillas como alma del mismo, llevaban a la meditación de las fiestas patronales, en las que el alma colectiva daba gracias por las cosechas de trigo y de hijos. Ocasión magnífica de cantarse los villancicos de San Frutos, que había trazado una hendidura para que no pasara el enemigo, y que ayudó a Varela después para que trazara la de Cabeza Grande.

Viene el plebiscito en aquella plaza castellana que sabe de proclamaciones de reyes y de principios de Imperio. Azules y rojos la teñían por completo como hace con el horizonte el sol cuando abre la bruma y se rompe en carcajadas de luz, que son de paz, de amor y de cariño.

El corazón de Segovia, estaba allí y no partido, entero... Frases lacónicas de órdenes concediendo recompensas. Ejército, Iglesia, Marina, Ayuntamiento... abrazos a los del Alto del León, que se unían en las supremas cumbres del heroísmo con el general homenajeado.

Desfile del soldado español, primero del mundo, de la artillería prócer de España, que dispara en busca del cielo, como los místicos sus jaculatorias, carros de combate, corazas de pechos invencibles... Todo ensartado en las notas alegres de «Los Voluntarios».

Después cromos y fonos, el color y el sonido. Rubens, con los trajes de colores alegres que el negro encendía; allí luminosidad ascensional del Greco, en aquellas mitras de alcaidesas; pinturas místicas de Zurbarán y Rivera, en aquellas monjitas que alzaban el brazo, y alegrías de Murillo

En La Granja se repitió el homenaje; el alcalde joven e ilustrado explicó con elocuencia los motivos. Se presentaba el Imperio... Construido para aliviar las nostalgias de un Rey, el acto celebrado allí en honor a Varela me parecía un mensaje por el Pirineo a Europa. España inaugura su Imperio y volverá a vivir su historia, se dará otra vez, como se dió en América, preparando a sus naciones-hijas para que abandonen la casa paterna. Así se dan las madres que no esperan recompensa nunca.

No faltó el alma de Cádiz, la sal de su salero y la espuma de su océano, y cómo la recibió Segovia! Entre aplausos estruendos cuando la señorita García de Castro recitó los versos de «Gitanilla del Carmelo».

Después anduvo vagando por las calles de Segovia, con esas frases cortadas andaluzas que dicen las cosas a medias para que se adivine mucho, y para afianzarse más en lo dicho... Cantaba con esos cantos castizos y juncuales de nuestras Lolas, Trinis, Conchas, etc., que son unas veces canto llano, otras alaloes celtas, otras gemidos de guzla morisca que hablan de juramentos y de querer...

«Yo me voy en aeroplano para que no me eche er guante Varela que es muy gitano».

Luego bulerías, fandanguillos... acompañados de las palmas de personas serias que se tocaban con el honorífico tricorneo de la Guardia civil y adornaban sus bocamangas con cocas y estrellas. Y yo aseguro que lo hacían con la solemnidad de un rito.

Mi espíritu vagaba ante la España unida y una.

Varela conquistó Cádiz luego Ronda y Antequera, y si lo dejan seguir conquista la España entera. ¡Porque Dios lo quiso así!

Meditaba: que el homenaje había tenido substancias de Roma y esencia de España... que la cruz resucitaba y la espada se desvanecía y los muertos salían de sus tumbas a nuevos soles... que aquello era la Hispanidad de Maetz, que es unión de España en España y ansias de Imperio en el mundo.

JOSE M. FRANCO, Presbítero. Segovia, I-XI-937.

Donativo al Comedor

Ha ingresado en la tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 50 pesetas, donadas por doña Leonor González Pérez, en memoria de su difunto esposo don Fernando Pérez González (q. e. p. d.), médico que fué de Rapariegos.

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Clemente

Mañana, día 23, se celebrará la fiesta de San Clemente, titular y patrono de la iglesia y feligresía de su nombre, con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las siete y a las ocho y media, misas de comunión general; a las diez y media, misa solemne con sermón. Por la tarde, a las cinco, además de los cultos acostumbrados, la oración del santo, bendición y reserva solemne y adoración de la reliquia de San Clemente.

Servicio de trenes por la línea de Segovia

ESTACIONES	47		ESTACIONES	48	
	Omnibus	Omnibus		Omnibus	Omnibus
Segovia, salida	7,00	17,05	Valladolid, salida	19,00	
Hontanares	7,14	17,21	Medina	19,54	
Ahusiá	7,22	17,30	Olmedo	20,20	8,05
Yanguas	7,30	17,40	Fuente Olmedo	20,27	8,01
Armuña	7,38	17,50	Fuente de Santa Cruz	20,34	8,40
Santa María de Nieva	7,47	18,01	Ciruelos de Coca	20,39	8,47
Navas de la Asunción	8,02	18,16	Coca	20,47	8,54
Coca	8,18	18,27	Navas de la Asunción	20,58	10,02
Ciruelos de Coca	8,20	18,34	Santa María de Nieva	21,13	10,08
Fuente de Santa Cruz	8,25	18,41	Armuña	21,21	10,08
Fuente Olmedo	8,32	18,48	Yanguas	21,29	10,08
Olmedo	8,40	18,58	Ahusiá	21,37	10,45
Medina	9,10	19,25	Hontanares	21,45	11,06
Valladolid	10,00		Segovia, Llegada	22,05	11,06

NOTAS.—También circula entre Segovia y San Rafael un tranvía especial que sale de Segovia a las 13,30 para llegar a San Rafael a las 14,30. De San Rafael saldrá un tren a las 6, para llegar a Segovia a las 6,45, y otro a las 16,30 para llegar a Segovia a las 17,30.

El tren omnibus núm. 49, enlaza en Medina con un expreso que, procedente de Avila, pasa por Medina a las 20,25 para llegar a Valladolid a las 21,15.

Una boda

El pasado sábado, y en la ciudad de Cantalejo, contraerón matrimonio la bella señorita María Sanz Ramos con el médico de la localidad don Salvador Heredero Borreguero.

Debido a las circunstancias afortunadas que pasan los familiares de los nuevos cónyuges, la boda se celebró dentro del más reducido ambiente familiar.

Deseamos al nuevo matrimonio la felicidad más próspera y completa.

PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Comité Delegado Provincial

ANUNCIO

Necesitando proveerse este Comité Delegado Provincial de las mantas, almohadas y colchones necesarios para la instalación del Sanatorio-Enfermería de la provincia, se reciben ofertas por el presente anuncio, para lo cual los interesados podrán informarse de las condiciones y características, en la Secretaría de este Comité Delegado, sita en el Instituto Provincial de Higiene, de once a dos de la mañana, hasta el día 2 inclusive, a las doce del día.

Segovia, 22 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El secretario, L. SIRERA.

SE HA CONCEDIDO LA CRUZ LAUREADA DE SAN FERNANDO AL GLORIOSO CAPITAN CORTES, HEROE DE LA DEFENSA DEL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA CABEZA

Esta epopeya es «una emulación de las hazañas más destacadas de la historia del mundo», se dice en el Decreto de concesión

Ha terminado el juicio contradictorio que el Generalísimo ordenó abrir para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al capitán de la Guardia civil don Santiago Cortés González, ¡Presente!

El Decreto de concesión de la Laureada, es el laurel póstumo del capitán Cortés, héroe entre los héroes. La elección del Santuario para cobijar a los guardias civiles y falangistas de Jaén, su fortificación y defensa constituyen «una hazaña emuladora de las más destacadas en la Historia del mundo».

El Caudillo, suprema y única representación de España, ha expresado, con la concesión de la Laureada de San Fernando, la admiración y la gratitud del pueblo español hacia el jefe de la defensa del Santuario, y hacia los guardias civiles y falangistas que le obedecieron y secundaron.

Hay un hombre en la España nacional, al que habrá conmovido la noticia. Ese hombre es el capitán de la Guardia civil Antonio de Reparaz,

autor de la elección, concentración y fortificación del Santuario. Reparaz quiso quedarse en el Santuario, y Cortés le indujo a pasarse a las filas nacionales. Se despidieron sobriamente:

«¡Que tengas mucha suerte, Reparaz!»—Le dijo el héroe.

Yo, historiador, con el camarada Reparaz, de la gesta del Santuario, quiero expresar mi gozo por el laurel póstumo que se discernie al capitán Cortés, hijo legítimo de España.

¡Capitán Santiago Cortés González, jefe de la Guardia civil y de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.!

¡Presente!

¡Guardias civiles y camaradas caídos en el Santuario!

¡Presente!

¡Arriba España!

¡¡Viva Franco!!

sosteniéndose con aquél constante lucha, oponiéndose a la rendición a que dicho jefe estaba decidido, hasta que, habiendo logrado pactarla en ausencia del capitán Cortés, hubo éste de evitarla violentamente cuando había ya empezado la evacuación del Santuario y se hallaban dentro de la posición guardias de Asalto al servicio del marxismo y milicianos rojos, a algunos de los cuales se logró detener, haciéndolo asimismo el capitán Cortés, del jefe traidor y tomando el mando de las fuerzas sitiadas.

A partir de entonces, con aquel puñado de hombres, hubieron de resistirse los continuos ataques de que un enemigo en número extraordinariamente mayor, le hizo objeto utilizando toda clase de armas y elementos: aviación, artillería, armas automáticas y carros de combate eran utilizados diariamente contra el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, apoyado todo ello con grandes núcleos de infantería, no obstante lo cual eran frustrados cuantos intentos de asalto a aquél se producían, a pesar de las bajas que tales ataques ocasionaban a los sitiados, la dificultad evidente para éstos de ser auxiliados, por distar el frente nacional más próximo 40 kilómetros, el hacinamiento cada día mayor, en que habían de vivir mujeres y niños, por el derrumbamiento de edificios, la escasez de víveres, que algunos días llegó a ser carencia absoluta y la falta total de muchos elementos indispensables para la subsistencia, no obstante la labor heroica de nuestra aviación, que en lo posible, procuraba proveer de ellos, no fueron bastante a quebrantar el ánimo del capitán Cortés, que, día y noche, sin sosiego ni descanso, a todo y a todas atendida, dando sepultura a los muertos, racionando prudentemente los alimentos, visitando los puestos y alentando a combatientes y no combatien-

«S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, como resultado del juicio contradictorio instruido al efecto y de acuerdo con lo informado por la Junta Superior del Ejército, se ha dignado conceder la Cruz de San Fernando al capitán de la Guardia civil don Santiago Cortés González, que con su actuación sublime al frente de las fuerzas defensoras del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza (Jaén) consumó una hazaña emuladora de las más destacadas en la historia del mundo.

Burgos, 9 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El general secretario, Germán Gil Yuste.»

«Sucinta relación de méritos contraídos por el capitán de la Guardia civil don Santiago Cortés González

Mediado el mes de Agosto de 1936, ante las persecuciones de que eran objeto por parte de los elementos marxistas de la provincia de Jaén, refugiándose en el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza (Andújar) unas 1.300 personas, de las cuales 230 eran hombres, en su mayoría guardias civiles y el resto paisanos afiliados o simpatizantes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., con un jefe del citado Instituto y varios oficiales, entre ellos el capitán don Santiago Cortés González, el cual, desde los primeros momentos hubo de

«S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, como resultado del juicio contradictorio instruido al efecto y de acuerdo con lo informado por la Junta Superior del Ejército, se ha dignado conceder la Cruz de San Fernando al capitán de la Guardia civil don Santiago Cortés González, que con su actuación sublime al frente de las fuerzas defensoras del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza (Jaén) consumó una hazaña emuladora de las más destacadas en la historia del mundo.

Burgos, 9 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El general secretario, Germán Gil Yuste.»

«Sucinta relación de méritos contraídos por el capitán de la Guardia civil don Santiago Cortés González

Mediado el mes de Agosto de 1936, ante las persecuciones de que eran objeto por parte de los elementos marxistas de la provincia de Jaén, refugiándose en el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza (Andújar) unas 1.300 personas, de las cuales 230 eran hombres, en su mayoría guardias civiles y el resto paisanos afiliados o simpatizantes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., con un jefe del citado Instituto y varios oficiales, entre ellos el capitán don Santiago Cortés González, el cual, desde los primeros momentos hubo de

A PESAR DEL ESPIONAJE ENEMIGO SE GANAN TODAS LAS BATALLAS Y SE GANARA LA GUERRA, PERO A COSTA DE MAS SANGRE. UNA PALABRA IMPRUDENTE TUYA PUEDE COSTAR LA VIDA A TU HERMANO

El próximo jueves, 25, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar en el domicilio social de esta entidad cultural-iglesia de San Quirce la inauguración oficial del presente curso, disertando el excelentísimo señor marqués de la Elisada, sobre el interesante tema «Acción Española y el Ejército».

Teniendo en cuenta las dimensiones del salón de conferencias, la entrada es limitada, por lo cual las personas que deseen asistir a dicho acto, pueden pasar a recoger las tarjetas de invitación todos los días, hasta el jueves inclusive, al domicilio de esta U. P. S., Capuchinos Alta, 4, desde las once de la mañana hasta las cinco de la tarde.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica

Dirección del viento .. Oeste, Sur Oeste.

Temperatura máxima

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica

Dirección del viento .. Oeste, Sur Oeste.

Temperatura mínima (protegido) ..

Pronóstico del tiempo, variable.

Esencia de limón

de calidad extra para confiterías, fábricas de jarabes

CASA VELASCO

Droguería y perfumería

Isabel la Católica, 2. Tel. 2670

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficiencias de la capital y pueblos que lo justifican con el carnet correspondiente, y están atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media: ginecología, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Te-miño.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

INVENTO MARAVILLOSO

MAQUINA DE ESCRIBIR

Mercedes electra

La más rápida
VEINTE COPIAS A LA VEZ



Mercedes Exprés núm. 6
con TABULADOR AUTOMÁTICO y FAVORIT, últimos modelos

MERCEDES PORTATIL
al alcance de todos



Calculadoras "LIPSIA,"
sumadoras para todas las operaciones

Se hacen cambios por máquinas usadas

Pídalas a prueba al representante general para España

REPARACIONES Y ACCESORIOS PARA TODAS MAQUINAS DE ESCRIBIR

OTTO HERZOG, calle Andrés Mellado, 34 Madrid

RADIO

La última creación en radio de toda ONDA

Centro Gral. de representaciones de ALBERTO GONZALEZ Perocota, 1, 2.º Tel. 292. Apd. 22

Admite máquinas de escribir usadas y nuevas para el pago de radio

AGUA DEMONDAZ

La mejor agua de mesa

CASA VELASCO

Droguería y perfumería

Isabel la Católica, 2. Tel. 2670

Pida un **Domecq**

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deba publicarse.

Los anuncios con informes en la Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

Maquinista se necesita con buenas referencias para el pueblo de la provincia. Tratar, con don Guillermo Gómez, San Clemente, 8 y 9.

Se vende vaca suiza, parida del tercer parto. Para tratar, Llorente Llorente, en Fuentemilanos.

Ama de cría se necesita para criar en casa de los padres. Informes Gregorio Gonzalo Carrascal, en Fuentepelayo.

Se venden 100 ovejas merinas de vientre. Tratar, con Serapio García, en Jemenufo.

Se venden camilla con braserío completo, cama turca nueva colchón con almohada y otros objetos, en Santa Ana, 10, pral.

Se vende vaca suiza del segundo parto, abocada a parto. Para tratar, con Cipriano Requero, en Santo Domingo de Pirón.

Vendo vaca recién parida del tercer parto, con chota, producción abundante. Para tratar, con Aurelio Hernández, en Marazuela.

Se vende vaca suiza, recién parida del tercer parto, abundante producción. Para tratar, Sotero Velasco, Frumales.

Vendo vaca mestiza, abocada al segundo parto. Para tratar, Esteban Aldiiza, La Cuesta.

Vendo vaca suiza, abocada al parto del segundo parto, clase superior. Para verla y tratar, con Eulogio Sanz, en Rebollo.

Coche de niño muy bueno, se vende. Teléfono número 118.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficiencias de la capital y pueblos que lo justifican con el carnet correspondiente, y están atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media: ginecología, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Te-miño.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.